



受制A股 港股短期難突破

中移動拖累 恒指今料僅平開

香港文匯報訊(記者 周紹基)美國多項經濟數據向好，德國又聲言力撐歐央行買債計劃，進一步紓緩投資者對歐債危機憂慮，加上市場對推出QE3的憧憬未變，美股三大指數皆造好，道指上周收報13275點，創四年半新高。不過，美股造好未有惠及在美國掛牌的港股預託證券(ADR)，中移動(0941) ADR較港股周五收市價低0.5%，聯通(0762)跌約0.4%，石油資源股也全線疲軟，抵銷匯控(0005) ADR升0.5%的利好，令今日港股只能平開。

京 華山一研究部主管彭偉新表示，港股整體動力仍不足，主要受A股走勢轉弱拖累，現時上海A股已再跌至接近早前低位，暗示股市有機會下試更低水平，這令恒指只能繼續在20000點水平徘徊，難以突破。他相信，若上證失守2100點，港股亦會受拖累，跌穿20000點之餘，還會向19670點支持位進發。

進一步推上動力不足

有證券經紀表示，牽動大市調整的主要是中移動，該股由6月初的76.5元水平，升至近期92.6元高位，累積升幅超過兩成。但該股業績差於市場預期，令股價連續急跌三日到目前的83.65元水平，距高位已急跌約一成，而且該股的沽空盤龐大，預計中移動還會向下沉，拖累大市表現。中移動的250天線位於80.4元，預計要跌至該水平才有支持，料會拖累恒指下跌60至80點。

永豐金融研究部主管涂國彬表示，港股繼續開局，除了投資者觀望企業業績外，歐美股市及內地股市走勢分歧亦是主因之一。近日歐美經濟數據顯示當地經濟仍疲弱，但歐美股市卻走勢堅挺，是由於投資者普遍預期歐央行會出手救市，加上德國表明將採取一切措施捍衛歐元區，強化了投資者對歐央行推出買債計劃的預期，支持歐美股市上升，技術走勢也明顯好轉。

內地股市向下打擊信心

反觀內地股市卻反覆向下，上證綜指再次逼近8月初的低位2100點，滬深300指數更跌穿8月初低位，走勢疲弱。反映內地股民對股市信心嚴重不足，內地經濟數據也有惡化迹象，貿易增長遠差過預期，無論出口及外商直接投資的數據都大跌，經濟前景不明削弱入市意慾，內地股市未見起色。

本港ADR上周五於美國表現

股份	ADR於美國收報(港元)	較上周五港股變化(%)
匯控(0005)	69.44	+0.49
中移動(0941)	83.23	-0.50
中海油(0883)	15.50	-0.51
中石化(0386)	7.50	-0.39
聯通(0762)	11.81	-0.39
國壽(2628)	21.59	+0.67
中石油(0857)	9.87	-0.10
中鋁(2600)	3.29	-1.53

由於內地企業佔港股逾一半市值，在內地股市拖累下，港股只能在20000點附近上落，未能跟隨歐美股市突破。涂國彬認為，內地股市要止跌回升，相信要待歐央行明確推出買債計劃，或中央進一步放寬貨幣供應，才能增強投資者信心。

他相信，港股能否突破橫行之局，關鍵在於內地股市能否回升，惟A股與港股經多月的反覆上落後，利淡因素已大部分被反映，再大跌的空間實在有限，料恒指的短線阻力及支持分別為8月初高位20300點及本周低位19919點。



■欠缺好淡因素，大市短期料窄幅波動。

太保純利大跌54%至26.38億



■太保整體的償付能力充足比率跌至271%。

香港文匯報訊(記者 馬子豪)上半年內地經濟增長放緩，以及外圍歐債危機未解決影響內地出口，內地A股投資環境也受影響，太平洋保險(2601)總投資收益持續減少20%，加上賠付額及其他業務費用上升，令其中期純利大跌54.6%至26.38億元(人民幣，下同)，每股盈利0.31元，不派中期息。

今年第一季，太保因為要為投資資產作出減值準備13.73億元，令首季純利大幅倒退81%至6.52億元；至次季則較首季回升2.05倍至19.86億元。

資產減值準備增1.4倍

另外，資本市場持續波動的市況，令太保上半年的投資資產減值準備總共大增1.4倍至24.32億元。總結上半年，太保投資收益較去年同期跌20.1%，至86.52億元。惟上半年與去年下半年比較，其總投資收益提升0.2個百分點至3.9%。上半年太保投資資產總額為5,866.07億元，較去年底增12.3%，其中固定收益類資產佔比去年底下降2.1個百分點，至83.5%。公司較側重於存款，期內定期存款總額較去年底增22.9%。

上半年，太保支出增多，壽險之保戶給付與賠款淨額按年上升1.8%至490.63億元；而產險已發生的賠款支出更增達28.9%至160億元。幸其保險業務仍有所增長，內含價值較去年底提升7.3%至1,218.33億元，已賺保費按年增7.7%至809.03億元。

截至6月底，太保整體的償付能力充足比率由去年底的284%跌至271%，其中產險償付能力由233%跌至194%，壽險則為183%，仍然高於監管機構要求。

舜宇光學重點拓光電產品

香港文匯報訊(記者 黃詩韻)舜宇光學(2382)2012年中期純利雖有上升，但毛利率較去年同期下降2.2個百分點，至約19.2%。手機產業迅速發展可謂有危有機，該公司執行董事兼總裁孫洪表示，毛利率下降主要由於受智能電話發展帶動，光電事業產品銷售增長較快，不過另一方面，該業務毛利率水平較低，沖淡整體毛利率。

舜宇光學主要業務收入由光學零件、光電產品、光學儀器組成，其中光電產品銷售收入截至2012年上半年約為10.74億元人民幣(下同)，較去年同期增長約107.4%。此業務佔公司總銷售收入約60.7%，而在去年同期則佔約47%。

該公司指，未來3年智能電話領域發展將會日益成熟，不過光電產品擴張會否令毛利率會否進一步降低？對此孫洪認為，公

司另外兩個業務光學零件、光學儀器銷售亦將會上升，料拉動整體毛利率發展不受壓。光學零件毛利率約為22.4%，光學儀器毛利率則為33.7%；但光電產品事業的毛利率約為15%，雖然微升0.8個百分點，惟仍屬較低水平。

加大力度拓智能電視

新產品開發能為產品增值，該公司稱已擁有130項已獲專利及50項待批專利申請。相信客戶與產品結構改善能令銷售收入有增長，毛利率亦有望保持穩定。目前，部份數碼相機相關產品的產線已轉移至河南省信陽市的新生產基地，下半年將陸續實施產業轉移。

舜宇董事長葉遼寧指，除現有產品升級外，未來會加大力度推進智能電視領域業務發展。孫洪補充，目前已跟三星合作智

能電視的光學相關產品項目達半年，銷售額約3,000萬元，此業務毛利率約20%。現時國際客戶逾30%，希望可盡量爭取更多。



■左起：舜宇光學科技執行董事兼總裁孫洪，董事長葉遼寧。

香港文匯報記者黃詩韻攝

安排，由越秀集團控股的廣州證券和香港恒生銀行的全資附屬機構恒生證券有限公司聯合出資成立。其中，廣州證券股權佔比67%，恒生證券股權佔33%。

廣證恒生諮詢表示，目前該公司的產品和服務主要是各類內地證券市場投資諮詢產品，包括宏觀經濟、市場、行業及上市公司等方面研究報告。未來更計劃提供創新國際產品研究，憑借恒生的國際經驗，提供更多元化的研究報告服務；並預計在3到5年內，可構建核心競爭力及可持續的盈利模式。

恒生內地開證券諮詢公司



■廣證恒生諮詢是內地首家合資證券投資諮詢公司。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)內地首家合資證券投資諮詢公司，廣州廣證恒生證券投資諮詢有限公司(廣證恒生諮詢)日前正式營業。業界人士指，作為內地首家中外合資的證券投資諮詢公司，不僅是內地金融證券行業、投資銀行業務和基金管理業務後，對外開放的又一突破。

首家合資證券投資諮詢

廣證恒生諮詢是在CEPA補充協議6框架下所進行的合作投資

財經簡訊

平安銀行上半年壞賬增51%

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)得益於生息資產規模增長、資產負債結構改善等利好推動，由深發展更名後的平安銀行近日發佈首份上半年業績報告，淨利潤同比增長45%達68.7億元(人民幣，下同)，每股派發現金0.1元(含稅)不過。受浙江溫州等地呆賬影響，平安銀行上半年壞賬大幅增長了51%。

上半年平安銀行實現營業收入196.26億元，同比增長61.7%；資產總額達14,906億元，較年初增18.5%。受溫州中小企業

倒閉等影響，截至6月30日，該行不良貸款餘額為49.71億元，較去年底大幅增長了51%，關注類貸款也增長了12%。上半年平安銀行不良率0.73%，較年初上升0.2個百分點。

截至今年6月30日，該行資本充足率及核心資本充足率分別為11.4%和8.44%，符合監管標準。該行董事長肖遂宁表示，正大力拓展華北華東等地業務，今年將新增70個營業網點，目前西安和鄭州兩家省級分行正在籌備中。

港機場上月客運量創單月新高

香港文匯報訊 本地7月居民外遊人數較去年7月上升6%，帶動香港國際機場7月單月客運量和飛機起降量創新高。香港機場7月錄得逾500萬人次，較去年同期創下的紀錄增加0.5%；飛機起降量達29,880架次，較去年同期升3.4%。相反，貨運量則同比减少1.6%，至33.5萬公噸。7月份飛機起降量打破機場於今年3月創下的紀錄，而客運量增長中，以往以來自

日本和台灣的客運為主。由於出口貨運量同比减少4%，加上轉口貨運量同比下跌3%，縱使入口貨運量於7月錄得7%增幅，仍無法挽救整體貨運量的下跌。

今年1月-7月機場客運量和飛機起降量分別為3,270萬人次和201,760架次，分別較去年同期升5.9%和5.4%。機場管理局行政總裁許漢忠預料，增長趨勢將持續，為應付不斷增加的交通量，會積極招聘合適人才。

天瑞水泥少賺39.5%至3.95億

香港文匯報訊 天瑞水泥(1252)公布，受中國經濟增長放緩和春節淡季影響，上半年水泥市場需求大幅減少，中期盈利較去年同期倒退39.5%，僅3.95億元(人民幣，下同)，不派中期息。上半年熟料的市場需求和對外銷量減少，令其平均售價及銷量有所下跌，集團來自銷售熟料的收益減少38.6%至5.09億元。而由於水泥價格下跌，集團來自銷售

水泥的收益較去年同期下跌1.4%至約32億元。

集團上半年毛利率錄得24.6%，較同期下跌4.9個百分點，主要受水泥及熟料產品平均售價大幅下降和成本上升所影響所致。集團預期下半年城市基建、水利設施和農村城市化等建設會有所提升，能帶動水泥需求，料下半年水泥業會有較大機遇。

中駿6.23億奪福建商住地

香港文匯報訊(記者 馬子豪)中駿置業(1966)公布，於17日的一宗拍賣會上，以6.23億元(人民幣，下同)投得兩幅位於福建石獅市的商住用地。兩幅為相鄰地皮，合計建築面積約21.3萬平方米，約為每平方米樓地價約2,925元，商業與住宅的比重為7:3，公司將該項目命名為石獅中

駿世界城。另外，公司於7月推出的廈門四季陽光項目，於昨日再推276套住宅後並即日售罄，總認購金額約2.4億元，平均價格為每平方米9,200元，較首批單位每平方米8,700元高6%。

中國伽瑪售錦元全部股權

香港文匯報訊(記者 黃詩韻)中國伽瑪(0164)公布，已於2012年8月17日，以代價1,000萬元(人民幣，下同)，出售錦元投資全部股權。買方另需要償還重慶

旭日房地產開發與重慶鳳弘吉實業的相關往來賬款及其他債務，達2,500萬元。出售事項所得款項淨額預期為3,450萬元，擬用作中國伽瑪的營運資金。

好孩子溢利倒退12.7%至1億

香港文匯報訊(記者 黃詩韻)好孩子國際(1086)公布，截至2012年6月30日止6個月的溢利較去年同期倒退12.7%，至1億元，每股盈利0.1元，不派發股息。利潤率約為4.4%，而2011年同期則約為5.9%。其中

雖然核心業務溢利有約1.19億元，較2011年同期成長27.1%，但經營溢利下降11.2%至1.27億元。而毛利率則微升0.6個百分點達19.1%。